

账号： 密码： 单位会员 [找回密码](#) | [注册](#)[首页](#) | [专题](#)
[新闻](#) | [论坛](#)[政策法规](#) | [资讯研究](#) | [专家](#)
[标准规范](#) | [行业论文](#) | [人才](#)[综合信息](#) | [政策动态](#) | [投资与市场](#) | [技术进展](#) | [固废专访](#) | [会展活动](#)您当前的位置： [首页](#) > [新闻](#) > [政策动态](#) > [行业管理](#)

环保产值至少万亿 综合环境服务将成支柱

2011-04-29 09:24 作者：张倩 来源：中国固废网



近日，环境保护部发布《关于环保系统进一步推动环保产业发展的指导意见》（环发[2011]36号）（以下简称《指导意见》），明确指出：鼓励发展提供系统解决方案的综合环境服务业。“综合环境服务业，会在未来十年内成为支柱产业。”清华大学水业政策研究中心主任、中国水网顾问总编傅涛预测称。

我国环境服务业发展于“十一五”期间取得了显著进展，环境服务业年收入总额年均增长率约为33%。至2010年末，我国环境服务业年收入总额约达1500亿元，从业单位约12000个，从业人数约270万人。这预示着环境服务业已从单一的技术服务向决策、管理、金融等综合、全方位的智力型服务发展。

此次，环境保护部出台《指导意见》，从部级高度明确鼓励发展综合环境服务业，进一步强调环境服务业发展的重要性，为环境服务业发展指明方向。

综合环境服务需要面向环境效果负责

《指导意见》指出：大力提升环保企业提供环境咨询、工程、投资、装备集成等综合环境服务的能力，鼓励环保企业提供系统环境解决方案和综合服务。

综合环境服务，要求不仅面对工程等某一环节负责，而是面向环境效果负责。傅涛以污水处理为例解释称，“以前只要建成合格的污水处理厂即可拿到钱，而对于综合服务商而言，必须实现污水处理才可拿到钱，更严格来讲，只有实现水体水质的改善才可拿到钱。”

傅涛表示，面向环境效果负责是环境服务业发展的必然趋势。面向环境效果负责意味着对综合环境服务提供商的要求更为全面，即在技术解决方案提供、融资、抗击政策变化等方面均需具备相应能力。

“综合环境服务业，会在未来十年内成为支柱产业。”傅涛说，我国过去30年的环境欠账、资源欠账将陆续偿还，据此推测，我国环保产值每年至少上万亿！而这正是基于综合服务模式而产生的，并非仅是水、气、渣。

《指导意见》同时指出：鼓励政府、企业综合环境服务外包。制定综合环境服务的服务标准和技术标准，在工业园区、城市和重点行业开展综合环境服务试点。积极探索合同环境服务等新型环境服务模式。

对此，傅涛称，政府的钱不应只采购工程，也应鼓励采购服务。另外，制定综合环境服务标准，是要让企业知道提供服务前后的差距在哪里。“明确差距很重要，因为差距是计费的依据。”

傅涛还透露，在“十二五”期间，计划邀请10~20家企业做综合环境服务模式试点。同时，积极探索合同环境服务等新型环境服务模式。

多种环境服务模式应运而生

据傅涛介绍，目前，诸如北控水务、首创股份、中环水务等10余家国内环保企业均已酝酿转型，将自身定位于综合环境服务提供商。综合环境服务提供商直接服务于环境需求方（甲方），其提供的服务产品在广度上将涵盖环境保护和污染防治从评估设计、投资建设到运营管理等各个环节。

另外，以美国美华集团、上海市政府、北京市政府为代表的系统解决方案提供商也受到推崇。与综合环境服务提供商不同，系统解决方案提供商不参与投资，而是以技术为核心，在深度上以达到甲方所要求的环境效果为目标，提供综合的、系统的全局设计。

此外，依据服务模式的不同，环保企业中还包括以中持环保、晓清环保为代表的环境单项服务提供商，以及以中国水网/中国固废网、中国通用技术咨询为代表的产业平台服务商。

环境服务业“弄潮儿”将集体亮相国际环保展

据傅涛透露，在即将于6月举办的“第十二届中国国际环保展览会（CIEPEC 2011）”（以下简称国际环保展）上，环境服务业也将继设备、技术之后成为又一展出亮点。

据了解，15家左右已初步建立环境服务模式的环保企业将集体亮相国际环保展中的“环境服务业发展”主题展区，共同回顾我国环境服务业发展历程，展现我国环境服务业企业实力。

傅涛表示，欲借此次“环境服务业发展”主题展加深业内对环境服务业的理解，扩大环境服务业企业的影响力；同时吸引政府等有关部门领导对环境服务业的关注，以推动我国环境服务业的快速健康发展。（中国水网/中国固废网）

发表评论

网友评论仅供表达个人看法，并不代表本站同意其观点或证实其描述。